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IIpakTuueckas padora Ne 14

Tema: Pacuer pe:xuMoB pe3aHusi Npu NPOTATHBAHUH HWJINHAPUYECKOT0
OTBEpPCTHSI

Heans: HayunuTbcs onpenenaTs pexxuMbl PpE3aHUS U OCHOBHOTO BPEMEHH NIPU
MPOTATUBAHUH LIUJINHIPAYECKOTO OTBEPCTUS

ITopsinox BbINOJTHEHUS

O3HAaKOMHUTHCS ¢ TEOPETUUECKUMU CBEICHUSMHU

BrINOSHUTH NPaKTUYECKUE 3aAaHUS

OTBEeTUTH HA KOHTPOJIbHBIE BOMPOCH B MUCHbMEHHOM BUJIC

[TpencTtaBuTh 0TYET MO NPAKTHYECKOI pad0Te U 0TBEThI HA KOHTPOJIbHbIE
BOIPOCHI HA MPOBEPKY B TEUEHUE TPEX THEH CO JHA MOJYUYCHUE 3a1aHUS.

=

C yBaxenuem, I namiwk Hpuna Hukonaeena.
[Tpu HEOOXOIMMOCTH BOTIPOCH MOKHO 3a1aTh 1o Tenedony: 072-136-54-46
PaboTs! oTnpaBnATh Ha AEKTPOHHYIO MOUTY Ira.gnatyuk.60(@inbox.ru

Teopemuueckue ceeoenus

IIpumep pacyera pe:KUMOB pe3aHusi H OCHOBHOI'0 BpeMeHH J1JIsl
NPOTArMBAHUSA HUJIHHAPUYECKOT0 0TBEPCTUS

3axanue:

Ha ropuszoHTanbHO-MPOTAKHOM CTaHKE 7b55 MpoW3BOAMTCA MPOTATHBAHUE
MPEABAPUTEIBLHO 00pabOTAHHOTO IMJIMHIAPUUECKOTO OTBEPCTUS auaMmeTpom D =
55H7("") mm u wmHO# 1 = 62 MM. Tlapametp mepoxoBaTocTH 0GpaboTaHHO#
noBepxHocTH Ra = 2mkwm. [llTamnoBanHas 3arotoska u3 ctanu 40XH TBEepaocThio
HB 220. IIpousBoactBo — MaccoBoe. OOpadaThiBaeTCsA O/iHA 3aroToBka. [IpoTskka
Kpyrjias , TEPEMEHHOro pe3anusi, u3 ObicTpopexyieh crtanmu P18, Ilomaua
(moaBeM) YepHOBBIX 3yObeB Ha cTOpoHY S0 = 0,07MMm/3y0. Illar uepHOBBIX 3yObCB
to = 12 mm. Yucno 3yObeB B cekuuu Zc¢ = 2. O01mas ayuHa npotskku L = 570 Mm.
JlimHa TIpOTSDKKH A0 mepBoro 3yda I} = 265 mm. 'eomerpuueckue mapaMeTphl
HPOTSKKU: TepeqHuil yron y= 20°, 3aaHuil yroJl Ha YHCTOBBIX 3yObsix o = 3°, Ha
YHUCTOBBIX 3y0bsixX 0=2° Ha KaIHOPYIOmUX 3y0bsax o = 1°.

TpeOyeTca HA3HAUUTD PEKUM PE3aHUA, ONPEAETUTH OCHOBHOE BPEMS.



Pemenue.

Pacuer Benem mo Hopmatmsam (13). [logaua sBmsgeTcs 2MeMEHTOM KOHCTPYKITHH
U PACCUUTHIBAETCS KOHCTPYKTOPOM.
VYcranapnuBaeMm rpynny o0padaTeiBa€MOCTH MpoTsAruBaeMoro wmarepuana. llo
kapte 1(c.44) cramp 40XH TtBepmocteio HB 220 oTHOCHTCS K TEpBOM Tpymie
00pabaThIBAEMOCTH.

VYceranaBnuBaeM rpynmny KadecTBa MpoTAruBaemMoil moBepxHoctu. [lo kapte 2
(¢.50) mumuHApPHUYECKOE OTBEPCTHE TOUYHOCTHI0O H7 ¢ mapameTpoM 1mepoxoBaToCTH
Ra =2 MKM OTHOCHUTCS KO BTOPOM rpynne KauecTBa MOBEPXHOCTH.

. Beibupaem Bua cmazouHO-oxyaxkaarolen xuakoct. [lo xapre 23 (¢.76-77) ansa
MNPOTATUBAHUS CTaM 1-H rpymnmbl 00padaThiBA€MOCTH W 2-H Tpynmbl KauecTBa
MOBEPXHOCTH MPUHUMAaeM cyibhodpe3on (ycrnoBHOoe 0003HaueHe B kapTe «By)

Ompenemsiem ocesyto crty pesanus P = o 1, Kk,

rae (o—OoceBas CHila pe3aHus, MPUXOIAIIascs Ha 1 MM JJTMHBL PEXYIIEd KPOMKH
(kre),

2l, — cymmapHas [IMHA PEXYUIMX KPOMOK 3yObEB, OJHOBPEMEHHO
YYaCTBYIOIIHUX B paboTe, MM

K, — oOmuii nonpaBouHbli KO>()(GHUMEHT Ha OCEBYIO CHILy PE3aHMA,
YUUTHIBAKOIINI U3MEHEHHBIE YCIIOBUS PAOOTHI

ITo kapre 24, ¢.79 s So = 0,07Mm 1 nepeanero yria y= 20° onpegensieM (o, =
14,19 xrc.

VYuntbiBaeM momnpaBodHble KOAX(DPHUIMEHTH HAa OCEBYIO CHITy pe3aHus (kKapra
25, ¢.81-82):
ky =1, T.x. cTanp 1-# rpymmer oOpabareiBaeMocTy 1 TBepaAocThi0o HB 220;
k,=1, T.x. cTpy’KKa pa3aensaercs Ha 3y0bax BEIKPYKKaMU,
ky= 1, T.K. IpUHATHI IPOTSDKKA, TIEPETAUMBAEMas 10 TIEPEIHEH MMOBEPXHOCTH U

2- Tpynna KauecTBa MPOTITMBAEMON MOBEPXHOCTH.

OnpenemsieM  2l, wist qUIMHAPHYECKUX OTBEPCTHH
JIJIst KpYTJIbIX MPOTSAKEK NEPEMEHHOTO PE3aHUA

21, = 7D zy/z, (c.26),
rae D =55 mm — Hanbombui q1uaMeTp 3yObeB MPOTKKH,
Z,, — YUCII0 3yObeB, OJHOBPEMEHHO YUaCTBYIOIIHUX B paboTe
Z. — 4YMCII0 3yObeB B CEKIUHU
z,=1/t, + 1 (c.18),
rjae |- qMHa MpoTATHBaeMO MMOBEPXHOCTH,

t, — IIar YEPHOBBIX 3yObEB:
Z,=62/12+1=6,17.

PesynbTat okpyriasiercs A0 OnuxKaiero MeHbIIEero Uejaoro Yucia, T.€.

Zy, =06, Z, = 2 ( 10 HPUHATON KOHCTPYKIIUH HPOTSIIKKH )
2l,=7nD z)/z, =3,14x55%x6/2=518 MM



OceBas cuia pe3anus
P= qOZIPkM k, kp k.=14,19x518x1x1x1x1=7350 krc = 72103 H

. IlpoBepsiem, nocTaTouHa JIM TATOBAs CHJIa CTAHKA.
[TpoTsarusanue Bo3MoxkHO npu P< Q , rme Q — T4rosas cuiia craHka. Y CTaHKa
7B55 Q=10 000 krc, cnenoBarensHO, MpoTsATHBaHUE BO3MOXHO (7350<10 000).

. Hazmauaem ckopocTs pe3anus (kapta 4, ¢.53-54). JIns KpyTiasiX TPOTIKEK
I-i  rpynmbel  00pabaTbiBa€MOCTH, 2-W TpYMNNbl KauecTBAa MNPOTITMBAEMOMN
MOBEPXHOCTH M MaCCOBOTO TMPOW3BOACTBA MpHuHATA vV = 8m/MuH. [lompaBounbIii
kod(dpunmeHT Ha CKOpocTh pe3anus ky = 1, T.K. peKOMEHAyETCA TPOTHKKA W3
obicTpopexkyiied ctanu P18. KoppektupyeM HalaEeHHYIO CKOPOCTh pE3aHuA MO
MACMOPTHRIM JaHHBIM CTAHKA, V=8M/MWH. MOXET ObITh YCTAaHOBJICHA HA CTAHKE
7B55, rme  ocylecTBiseTcsSs OECCTyleHYaTOoe PperyJIupoBaHUE CKOPOCTH B
npeaenax 1,5-11,5 m/muH.

OnpenenseM CKOPOCTh PE3aHUsA, TONYCKAEMYI0 MOLIHOCTBIO 3JEKTPOABUTATENS
CTaHKa:
Vion = (60 x 102 x N;1)/P.
[To macnmopTHBIM JaHHBIM cTaHKa 7b55 MomHOCTB ero snekrpoasurarens N,=17
kBt, KITJI n=0,85;
Vion = (60 x 102 x 17 x 0,85)/7350 = 12 m/mun

Takum oGpazom, BeimonHsgeTcs yenoBue V <V ( 8 < 12). CnemnosarensHo,

MPUHUMAEM CKOPOCTh pe3anns v = 8m/muH.( 0,13 m/c).

. Haxogum croiikocte mpoTsokku. [lo kapre 6 (c.75) CTOHKOCTh MPOTAKKA
OMpenesaeTcss B METpaxX CYMMApPHOW JJIMHbI TPOTSHYTOW TMOBEPXHOCTH [0
3aTYIJICHUS TPOTSKKU. 3HAYEHUA CKOPOCTEH NPUBEICHBI B 3aBUCUMOCTH OT
CKOPOCTH pe3aHus U mojauu Ha 3y0. CTOMKOCTh peXyIIuX 3yObEB MNPOTAKKHU
YKa3bIBACTCA B KAPTE PA3ACIIbHO JUISI YEPHOBOW W YMCTOBOU YaCTEM.
[To xapTe 6 ycraHaBIMBaeM, 4TO MPH V = 8M/MWH YCJIIOBHE PABHOW CTOHKOCTH
OyJleT JOCTUTHYTO MPH MoAa4Ye YSPHOBHIX 3yObEB
So = 0,25 wmMm/3y0 Ha cTOopoHy. B TpHHATOW KOHCTPYKIIMH TIPOTSIKKH
MPeIyCMOTPEHAa MEHbINAA TMojada 4epHoBhIX 3yObeB (So = 0,07 mm/3y0), mpu
KOTOpo# ctolkocTh uX TMm = 125m CrolikocTh uuCcTOBBIX 3yObeB TM = 68 M. Tak
KaK YUCTOBbIC 3yObsl UMEIOT MEHBIIYID CTOMKOCTh, YEM UEPHOBBIE, TO CTOMKOCTH
MPOTSKKH B 1I€JIOM OYJIET paBHA CTOMKOCTH €€ YUCTOBBIX 3yObeB, T.€. TM = 68 M.
HopmatuBHasa cTOWKOCTh MPOTSIKKU

Tmu = Tm KeKpKmKoKnK3 (c. 16)

I[To xapre 23 (¢.90-93) yumThiBaeM moONMpaBOYHBIC KOIPPUIMEHTH Ha
TabauyHoe 3HaueHue ctoiikocty Tm : KB = 1, Tak kak 3yObsi TPOTIKKH
MEPETAYMBAOTCA MO TMEPEIHECH MOBEPXHOCTH, MPOTATUBACTCA UUJIUHIPUUYECKOE
OTBEPCTHE M MpUHATA 2-4 Tpynma kadecrtBa moBepxHocty; Kp = 1, Ttak kak
MPOTSKKA MepeMeHHoro pesanust; K3=1, Tak kak 3aroToBka IITaMIOBAaHHAsA, C
MpeaBapuTeIbHO 00paboTanHbiM oTBepcTHeM, KM = 1, Tak kak marepualn
npoTsbkkd — ctaib P18; Ko = 1, Tak kak cMa304HO-OXJIaKAAromas »XHUIKOCTh —



cynbdodpeson; K = 1, Tak kak MpoTsSKKaA ¢ IOBSICHHBIMH 3yObSMH.
TMa=68x 1xIxIx1x1x1=68Mm.

. OnpenengaeM 4KUCIIO 3aTOTOBOK, MPOTSAHYTHIX MEXKTY MEPETOUKAMH

N, = 1000Tma/1 ( ¢.13)
rac 1 — JJIMHA HpOTﬂFHBaeMOﬁ IMOBCPXHOCTH,

n, =1000 x 86/ 62 = 1096 wr.

. OCHOBHOE BpeM4:

To = (Lpx/1000vq )/k;1 (c.19-20)

rIe ( —4YHUCIIO OJTHOBPEMEHHO 00pabdaThiBa€MbIX 3arOTOBOK;
k; — ko3¢ unHEHT, yIUTHIBAIOINN 0OPATHBIN YCKOPEHHBIN XOT,
1 —9HCIIO TIPOXOI0B.

JlnrHa pabodero xoaa NpoTAKKH

Lpx=1o+1+ lgon

Jlnvaa paboueit vactv mpoTsokku  lm= L —1;.

ITo ycnoBuio L = 570 mm, l; = 265 mmM; 1=62 mm.

Torpa Im =570 — 265 = 305 MM

[Tepeber loom = 30...50MmM, npuaMMaeM lxom = 50MmM,

Takum o6pazom, Lpx =305 + 62 + 50 =417 mm

Koa¢pdumuenT x; = 1 + V/Vox.

VY cranka 7b55 ckopocth o6parHoro xoma Vox. = 20 M/ MuH

kK =1+820=1,4

[To ycnosuto o6pabareiBaeTCst OJTHA 3aTOTOBKA, T.€. = 1, uncio mpoxomos 1=1.

To= (417/1000x8x1)1,4x1 = 0,073 mun

3axanue

1. O3HakoMHTbCA ¢ TEOpETHUECKUM MaTepuaaoM (exius 11)

2. O3HaKOMHUTHCS C MPUMEPOM PacueTa peKUMOB PE3aHUS

3. HazHauuth pexum pe3aHus U ONpeeanTbh OCHOBHOE BpeMs il 00paboTKu
MPOTATMBAHUEM LIMJIMHAPUYECKOTO OTBEPCTUA B COOTBETCTBUU C BAPUAHTOM

4. OTBETUTH HA KOHTPOJIbHBIE BOMPOCHI



HCXOI[HI)IG JAHHBIC 110 BApHAHTaM

Pasmeps!
KOHCTPYKTUBHBIE 3IEMEHTHI POTSHKKU
No OTBEPCTHUS
. Marepuan D | 1 So | L | L |t [Z] y |a] Cxem | Cra
qII[/I 3arOTOBKU a HOK
MM rpan pesa-
HUSA
Cranp20
131 HB 155 32H9 45 0,025 510 265 8 - | 18 | 3 II
132 CH15 50H9 75 0,10 490 285 | 13 | 2| 8 |3 I1P
HB 190 ’
Cranp40X b33
133 HB210 45H7 58 0,025 580 278 | 10 | - | 15 | 3 II
Crans12XH
134 3 65H7 110 0,08 780 320 | 18 | 2| 15 | 3 IIP | 7B56
HB 215
CYU10
135 HB 170 60H9 100 0,05 650 320 | 16 | - 513 II
Crans30XT"
136 C 35H7 44 0,025 510 265 8 - 12 |3 II
HB 240
Crans 38XA
137 HB 200 40H7 52 0,10 445 272 9 | 2|15 |3 IIP | 7B55
CY 30
138 HB 220 55H7 65 0,10 450 285 | 12 | 2| 5 |3 I1P
Cranb 45
139 1B 108 28H9 40 0,02 510 265 8 - 15| 3 II 7656
Crans20XH
140 3 70H7 125 0,07 820 335 | 20 | 3| 12 | 3 IIP | 7B55
HB 232

Hpumeuanue: Il — npodubHas cxema pe3aHus;
IIP — cxema nepeMeHHOro pe3aHus

KoHTpoJsibHbBIE BONIPOCHI

1. Kakumu cnocobaMu MOXKHO OMPEAEIIUTD PEXKUMbI PE3aHUA U OCHOBHOE BpeMsi?

2. Ilouemy aHanuTHUUECKHUI cIOCOO ABJISIETCA 00JIEE TOUHBIM ?

3. B kakom nopsijike Npou3BOAUTCSA PacyeT ?

4. Tlouemy npu ONPEACICHUN PEXKUMA PE3aHUA HEOOXOIUMO MOJIb30BATHCA
MaCMOPTHBIMU JJAHHBIMU CTaHKA?




